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Beantwoording Kamervragen van het lid Welzijn (NSC) 

over het programma Verbouwstromen 

Aanleiding 

In bijgevoegde brief treft u aan de beantwoording van de vragen zoals deze zijn 

gesteld door het Kamerlid Welzijn (Nieuw Sociaal Contract). De vragen zijn op 

18 juli 2025 gesteld naar aanleiding van de Kamerbrief Verduurzaming gebouwde 

omgeving (Kamerstuk 32847, nr. 1376) en hebben betrekking op het programma 

Verbouwstromen. Op 29 augustus jongstleden heeft u de Tweede Kamer gemeld, 

dat de antwoorden niet binnen de gestelde termijn beantwoord kunnen worden en 

dat de Kamer de antwoorden uiterlijk op 12 september 2025 ontvangt.  

In de Kamerbrief heeft u de stand van zaken omtrent het programma 

Verbouwstromen benoemd, inclusief de evaluatie en de verlenging van het 

programma. 

Geadviseerd besluit 

Akkoord te gaan met de antwoorden en bijgaande brief aan de Voorzitter van de 

Tweede Kamer te ondertekenen.  

Kern 

Het kamerlid Welzijn heeft diverse vragen gesteld over het programma 

Verbouwstromen. Deze hebben voornamelijk betrekking op de aanleiding en 

opzet, de voortgang en de verlenging van het programma. Daarnaast zijn er ook 

enkele financiële vragen gesteld. De vragen zijn één voor één beantwoord. 

 

De antwoorden geven een toelichting op het ontstaan en noodzaak van het 

programma Verbouwstromen en het continueren van de activiteiten. De 

interventies van het programma Verbouwstromen hebben geleid tot 11 consortia 

in de koop- en huursector waar vraag en aanbod bij elkaar zijn gebracht, met een 

verwachte verdere uitbreiding tot 17 consortia tegen het einde van 2025. De 

gestandaardiseerde producten en diensten van de gestarte en nog bijkomende 

consortia in de koop- en huurmarkt dienen nog in de uitvoeringspraktijk te worden 

gevalideerd en geoptimaliseerd. De opgebouwde kennis en lessen hieruit moeten 

nog vastgelegd en verspreid worden zodat verdere ontwikkeling van grootschalige 

renovatiestromen in de bredere markt kan plaatsvinden.  

 

In de Kamerbrief heeft u al aangegeven dat het programma tijdelijk verlengd zal 

worden (t/m 2029), maar zonder een financiële toelichting. Deze is wel in de 

beantwoording van de vragen opgenomen. Het vervolgprogramma (2026 t/m 

2029) start per 1 juli 2026 met een budget van 8,5 miljoen. In de activiteiten is 
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een afbouw voorzien richting 2029, waarin alleen nog kennisoverdracht en 

verankering van de aanpak voor de huur- en koopsector zal plaatsvinden. 
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